

发改委:启动布局建设首批15个左右国家物流枢纽

《证券日报》消息 日前,国家发改委、中央网信办、工信部等24个部门发布《关于推动物流高质量发展促进形成强大国内市场的意见》,围绕“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等重大战略实施,在国家物流骨干网络的关键节点,启动第一批15个左右国家物流枢纽布局建设。

《意见》指出,要发挥政府投资的示范带动作用,引导各类社会资本加大对公铁、铁水、空陆等不同运输方式的转运场站和“不落地”装卸设施等的投入力度,提高

一体化转运衔接能力和货物快速换装便捷性,破解制约物流整体运作效率提升的瓶颈。推动具备条件的物流园区引入铁路专用线,加强入港铁路专用线等基础设

施短板建设,支持铁路专用线进码头,打通公铁水联运衔接“最后一公里”,实现铁路货场站与港口码头、前方堆场等的无缝衔接。

中国人民大学重阳金

融研究院研究员刘英表示,引入社会资本对物流行业进行提质增效补短板是多赢之举,也是增强经济发展内生动力,提升社会经济运行效率的迫切需要。(文宗)

住房和城乡建设部:建筑工人启动实名制管理

《人民日报》消息 记者从住房和城乡建设部了解到:3月1日起,《建筑工人实名制管理办法(试行)》开始施行。建筑企业所招用建筑工人的从业、培训、技能和权益保障等都将以真实身份信息认证方式进行综合管理。

《办法》明确,全面实施建筑业农民工实名制管理制度,建筑企业应与招用的建筑工人依法签订劳动合同,对其进行基本安全培训,并在相关建筑工人实名制管理平台上登记,方可允许其进入施工现场从事与建筑作业相关的活动。

全面启动实名制管理有利于保障建筑工人权益。《办法》指出,各级住房和城乡建设部门、人力资源社会保障部门应加强与相关部门的数据共享,通过数据运用分析,利用新媒体和信息化技术渠道,建立建筑工人权益保障预警机制,切实保障建筑工人合法权益。建筑工人实名制信息还可作为有关部门处理建筑工人劳动纠纷的依据。《办法》表示,各有关部门应制定激励办法,对切实落实建筑工人实名制管理的建筑企业给予支持。(赵展慧)



春暖花开

3月3日,游人在南京雨花台风景区踏青赏花(无人机拍摄)。近日,多地气温回暖,人们纷纷来到户外,踏青赏花,享受美好春光。(据新华社报道)

考察成果丰硕 “雪龙”号返回北半球

新华社消息 3月4日3时28分,“雪龙”号极地考察船载着中国第35次南极科考队队员,由东经107度01分穿越赤道,返回北半球。

赤道海域风平浪静,印度洋上的霞光分外美丽。返航最后阶段,“雪龙”号积极做好安全工作。鉴于本海域不时有小股海盗出没,船长组织船员和其他部分科考队员日夜值守,确保安全。此外,船员们还抓紧时间回到国内之前对船上的仪器设备进行清洁和保养。

“雪龙”号自2018年11月2日从上海起航赴南极

考察,今年2月14日自中山站附近海域启程回国。本次科考期间,考察队克服南极严酷自然环境和各种挑战,积极应对“雪龙”号意外触碰冰山突发事件,取得了一些重大科考进展和考察成果。

大洋科考方面,科考队首次在南大洋西风带关键海域成功布放中国自主研发的海洋环境监测锚系浮标,在罗斯海首次布放中国自主研发的极地水下机器人,在阿蒙森海东区首次实施多学科综合调查。

航空科考方面,“雪鹰601”固定翼飞机成功开展

东南极关键区域科考飞行。

考察站方面,中国在南极的首个雪下工程建筑在泰山站完成建设,内陆考察保障和支撑能力取得新突破;中国首台极区中高层大气激光雷达在中山站完成安装并投入运行;中国自行研制的极地冰盖及冰下基岩钻探装备首次在南极应用。

从去年11月出发到通过赤道,“雪龙”号累计航行超过2.85万海里。按计划,“雪龙”号将于3月12日靠泊上海的中国极地考察国内基地码头。

(刘诗平)

最高检:建立全程同步动态高效的监督办案机制

新华社消息 2019年,最高人民检察院将以强化业务数据分析和研判为引领,以探索建立案件质量评价指标体系和建立健全适应内设机构改革后新办案模式的监管机制为重点,全面履行案件管理职能,着力提高业务监管水平。

最高检案件管理办公室主任董桂文3月2日表示,检察机关将大力推进案件流程管理规范化建设,逐步建立全程同步动态高效的监督办案工作机制,研究制定《最高人民检察院案件管理部门统一受理案件标准》《捕诉一体办案模式下案件流程监控要点》等,并加紧推动最高检机关遗留涉案财物的处置工作,指导全国检察机关案件管理部门加大本地区积存案件涉案财物处理力度。

在规范人民监督员工作方面,据悉,最高检将着力拓宽人民群众有序参与和监督检察工作渠道,修订《最高人民检察院关于人民监督员监督工作的规定》,组织召开人民监督员工作座谈会,探索人民监督员参与案件质量评查工作等。

2019年春招求职者平均薪酬可达8165元

《经济参考报》消息 智联招聘3月1日发布的《2019春季人才流动报告》显示,2019年春招期间,求职者的平均薪酬为8165元,比2018年同期的7807元上涨5%。

数据显示,2019年春招期间,平均薪酬最高的城市是北京,为10910元,相较于2018年10309元上升5.8%。上海紧随其后,为10231元,相较于2018年的9460元,增幅达8.1%。薪酬增幅最大的城市是苏州,春招期间的平均薪酬由2018年的7380元上升到2019年的7751元,增幅高达11.1%。

从企业需求看,互联网仍然是需求最旺盛的行业,教育行业的人才缺口也不容忽视,同时小微企业招人难的局面依然没有从根本上解决;从求职者看,房地产行业的白领跳槽最积极,其次资深人士和本科生也是跳槽的主力人群;从就业形势看,中介服务业的景气度最好,一线城市竞争依然最激烈;从重点人群大学生来看,尽管企业的需求同比大幅上涨,但是在春招期间求职的大学生却同比下滑明显,因此大学生春招期间的就业景气度同比上升。(辛文)

去年全国煤矿减至5800处左右

《人民日报》消息 中国煤炭工业协会日前发布《2018煤炭行业发展年度报告》。据了解,2018年底,全国煤矿数量减少到5800处左右,平均产能提高到92万吨/年左右。其中,年产120万吨及以上的大型煤矿1200余处,产量比重提高到80%以上。

《报告》显示,2018年煤炭市场供需实现基本平衡。煤炭消费小幅增长。全国煤炭消费量同比增长1%。据测算,电力行业全年耗煤21亿吨左右,钢铁行业耗煤6.2亿吨,建材行业耗煤5亿吨,化工行业耗煤2.8亿吨,其他行业耗煤减少约6000万吨。煤炭供应能力增加,2018年全国原煤产量36.8亿吨,同比增长4.5%;煤炭进口量增加,进口2.81亿吨,同比增长3.9%。(丁怡婷)

河南栾川发现3万至4万年前古人类用火遗迹

新华社消息 “2018年河南省五大考古新发现”近日揭晓,栾川龙泉水洞旧石器遗址入选。该遗址发现1处灰烬和4处火塘,这是以古人类洞穴而闻名的栾川旧石器遗址群首次发现用火遗迹。

其中3处火塘呈“品”字形排列,距今约3万~4万年的古人类还会把每个火

塘用石块围成近乎圆形。河南栾川旧石器遗址群项目主要发掘负责人顾雪军告诉记者,这样搭出的火塘里,明火熄灭后更容易被重新引燃。

“结构如此清晰的用火遗迹,在同时期考古发掘中十分罕见。”顾雪军说,这说明当时的人类已掌握一定的用火技巧,如

用石块控制火焰燃烧的程度和范围。研究人员正在提取分析遗迹残留物,以期还原古人类生活方式。

“3万至4万年前是现代人类形成的关键时期,栾川又位于中国自然地理南北分界线上。龙泉水洞考古发掘对区域性早期人类演化、中华文明起源脉络、古环境变迁等课题研究意义

重大。”洛阳市文物考古研究院院长史家珍说。

2014年以来,洛阳市文物考古研究院联合栾川县文物管理所对龙泉水洞遗址进行持续发掘。约20平方米的发掘面积,经过考古人员“过筛子”似的发掘,已出土石制品、动物化石、骨器等标本2.3万余件。

(桂娟 李文哲)